

咸安区2023年度“新时代好少年”先进事迹

●策划:徐卓 陈友谊 朱辉 统筹:夏咸芳

祝翌恺

■咸宁市实验外国语学校504班

他是一个善良、阳光、真诚的男孩。在学习上,他求知欲强,有着一股钻劲儿。课堂上,他专心听讲,积极发言,刻苦好学,勤于动脑,从老师的辛勤耕耘中一点一滴积累着收获,从老师的谆谆教诲中不断提高自己。作为一名光荣的少先队员,祝翌恺关心国家大事,在家坚持每天收看新闻联播,在校认真参加升旗仪式,聆听班会、校会上老师和同学们的讲话和汇报。他勇于展现自我,对于有困难的同学,总是乐于伸出援助的小手,并主动为有困难的同学想办法,主动向老师反馈同学的学习情况。

对于集体荣誉,祝翌恺倍加爱护,哪里能给集体增加荣誉,哪里就有他的身影。他用热心为同学们服务,用真诚做老师的助手。从小学一年级开始担任班干部的他,以身作则,恪尽职守,班里的大事小情他都主动张罗,各项活动都有他积极活跃的身影。他爱好阅读并喜欢写作,多次荣获学校“阅读之星”“书写比赛”一等奖、“五好学生”“优秀班干部”等称号,写出的作文多次被市香城都市报、班报刊登。他酷爱体育运动,并连续三次参加咸宁市国际温泉马拉松比赛。生活中,他乐于助人多次参加公益活动,贡献出炽热的爱心和志愿精神。如,在十六潭公园捡垃圾维护公共卫生;在小区积极参与垃圾分类活



动;在图书馆定期参加“小小图书管理员”工作;在街道大胆尝试报纸义卖活动,为贫困学生献爱心等。

在家里,祝翌恺尊重长辈,孝敬父母,努力做自己力所能及的事情,例如帮妈妈洗碗,给爷爷捶背……家里有客,他主动端茶倒水;家人生病,主动嘘寒问暖,让亲情其乐融融。因为他,整个家庭充满了快乐。对待邻里,他文明礼貌、与人为善,深得邻里喜爱。

祝翌恺说:“从小我被爱包围,现在我会努力长大,让爱温暖更多人,做更多有意义的事。”
（通讯员镇锦兰）

喻力

■咸宁市青龙山高级中学高一年级(4)班

喻力出生在一个书香家庭,从小就培养了热爱读书的好习惯,每天中午和晚上,喻力都坚持读一会儿课外书。他说:“我相信书品如人品,我读《岳飞传》《四世同堂》《水浒传》《史记》《论语》《楚辞》等名著,这些书陶冶了我的情操,让我更加热爱自己的祖国。”在学校组织的读书大会上,他获评“读书达人”。进入高中以来的学习,加深了他对党和国家的理性认识,参观红军北伐战争纪念馆,让他对党的风雨历程有了更深的感悟,更加知道了中国梦的内涵,知道了中华民族伟大复兴的意义,知道了自己作为年轻一代所肩负的使命。爱国爱党的信念在他心里逐渐坚定,社会主义核心价值观在他心里生根发芽,成为他坚定不移的行动指南。

自小,喻力就深受雷锋“出差一千里,好事做了一火车”事迹的影响。他常暗暗告诉自己,“我就是雷锋”。为此,他随时随地帮助着身边的同学,积极参加各种“锋”行动。疫情防控志愿者、生态文明建设宣传者、学校“一缕阳光”志愿服务等活动中总有他的身影。他还把自己攒的零花钱开展慈善活动,公交车上主动让座、陪考试失利的同学谈心……

作为抗疫小战士,喻力积极参加社区组织的抗疫活动,担当抗疫志愿者,



和社区的叔叔阿姨一起张贴海报、发放抗疫宣传材料、为楼道消毒,获得优秀志愿者荣誉称号。同时,他还积极创作了《七律·万众一心抗疫情》诗朗诵和很多书法、小报、绘画等多种形式的作品发布到互联网上,弘扬抗击疫情正能量,宣传抗疫小知识。

喻力说,有爱的人是幸福的,能给予爱的人,是更幸福的。他用积极阳光的心态彰显最好的青春正能量,以实际行动告诉我们什么才是当代青少年应该有的模样。
（通讯员李菲）

陈哲

■鲁迅学校901班

他热情开朗,积极向上,总是带着阳光的微笑,爱思考,爱动手制作小发明。在学校里,陈哲团结同学。同学们有不会做的题目会向他请教,他就带领大家一起讨论解题方法,一起分享学习经验和心得体会。他的成绩很优秀,每次考试都能保持在前三名。因为他很乐于助人,所以在班上人缘很好。

从小学开始,陈哲就担任班长和大队长的职务。学习上他刻苦认真,一丝不苟,经常主动帮助同学解决学习中遇到的难题,每次考试总是名列前茅,被评为“三好学生”。他是老师的得力小助手,认真负责地协助老师完成各项工作。作为班干部,他处处以身作则,起到了模范带头作用。老师交给他的每一项任务,他都能认真对待并按时完成。在学校组织的各项活动中,都能积极参加并协助老师组织好活动。他还热爱运动,是一个阳光男孩,他积极参加各种体育运动项目,乒乓球、跳绳、羽毛球、跑步等都很拿手。

生活中,陈哲是一个有爱心的孩子,懂得关爱他人,在生活中看到需要帮助的人,会积极主动地伸出援手。有一次他看到一个小妹妹正在玩耍时不小心把脚踩在了石头上,鲜血直流,他急忙上前扶起小妹妹,并找来绷带帮小妹妹包扎。他还热爱劳动,有良好的生活习惯。在家里,陈哲是个勤劳的孩子,是妈妈的好帮手。妈妈早上起床后会帮助妈妈洗衣服,擦桌子、



扫地、收拾厨房卫生。他也会主动帮妈妈洗碗、叠衣服、擦桌子、扫地。会主动帮妈妈干家务。他还积极参加社会实践活动和公益活动。当看到有同学不会写作业时,就主动帮他们讲解题目;陈哲很喜欢读书,特别喜欢阅读中外名著。在学校,他喜欢阅读有关历史、军事方面的书籍和杂志,当看到一些同学没有书看时,就主动借来书给他们看。

因为品学兼优,多才多艺,陈哲每年都被学校评为“五好学生”“优秀干部”等称号。他用他自己的努力和实力赢得老师和同学的欣赏,获得了大家的掌声。

金亦申

■咸宁市高级中学启明班

他热爱祖国,勤奋学习,立志考上中国科学技术大学,并把理想付诸实际行动。在学习上,金亦申求知欲强,课堂上,他敢于提问,善于质疑,对所学的知识能理解地掌握;课外,他不满足于课堂上所学到的知识,大量阅读一些有益的书报,碰到难题就向老师请教或自己查阅资料解决,初中三年来,他的学习成绩一直名列前茅,年年被评为学校的“优秀学生”“优秀班干部”,还获得湖北省《帅作文》“二等奖”。

在家里,金亦申会帮父母做些力所能及的家务。疫情期间,他和爷爷、奶奶、妈妈和妹妹都病倒了,病情刚好转,金亦申就和爸爸一起担负起照顾家人的重担。每天他不是帮着做饭、洗碗,就是打扫卫生,就连房间消毒,他都严格地按照规范的流程来做,守护了全家人的健康。他在家还经常辅导妹妹的功课,因为有他,家庭里充满了欢笑、和谐。

在校期间,他乐于助人,当他看见退休职工家属,一位91岁高龄老奶奶,每天在校内外捡拾废品卖掉当生活费时,他便和同学们一起定期清理废纸和书籍,搬送到老奶奶的住所前放着,给老奶奶带来接连不断的惊喜和温暖。

他尊敬师长,校园内总能听到他亲切的“老师,您好!”他说,是老师给予了他知识,帮助他成长;是家长的殷切希望让他快乐成长,没有老师和家长的辛勤付出,就没有他所取得的众多成绩,因此回报老师和家长是他勤奋的动



力。平时在学校他不乱花钱,不和同学攀比物质生活。父母给的零花钱,除了必要开支以外,还时常攒下一些。

良好的道德品质,至真至善的思想态度,让他在学生心目中,成为一面道德示范的旗帜,一个学生学习的榜样,一名当之无愧的美德少年。



主办单位 咸安区委文明办 咸安区教育局
共青团咸安区委 咸安区妇联 咸安区关工委